

# 河畔飞虹 与周口崛起共舞

## ——市体育中心发展掠影

□记者 沈湛 张猛 文/图

周口新区,魅力四射,周口崛起的新希望。

河畔飞虹,傲立新区,周口人民的欢乐园。

新区让周口迸发无限生机,承载着无数梦想;她让新区充满激情、充满活力、充满欢乐。

在周口发展史上,她是又一座丰碑、又一张新名片;在周口人民眼中,她是我们引以为豪的乐园。

鸟瞰新区,“帆船罩棚”如虹腾空,点缀于周口宏伟蓝图间,绚丽夺目;她与周口跨越同行、与周口崛起共舞——她就是市体育中心。

### 体育惠民,共享发展成果

#### 浓墨重彩倾力建好民生工程

到了周末或节假日,这里处处涌动着健身热潮。体育中心院内,这边太极拳打得有招有式、空竹抖得“飕飕”作响,那边双节棍耍得有模有样、跳绳的也玩得有滋有味.....

老年人健身基地是另一道风景。在规划设计市体育中心时,市委、市政府领导就充分考虑到老年人健身的需求,专门为老年人建设了6个高标准风雨门球场和户外健身活动场地,在这里时常会看到老人们谈笑风生的场景。

到了晚上,夜幕下的市体育中心灯光闪烁,在周口新区格外耀眼。忙碌了一天的人们,换上运动装,纷纷来这里健身和锻炼。周口人民的休闲娱乐方式在潜移默化中改变着。

自市体育场馆和全民健身中心建成投入使用以来,越来越多的市民在闲暇时间走出家门,到这里健身、游玩,市民健身的观念越来越强。

这些变化得益于市委、市政府对全民健身工作的高度重视。市委书记徐光曾指出,周口新区的规划建设是市委、市政府的重大决策。在新区建设文化艺术中心,就是为人民群众提供一个学习、娱乐的环境,提升广大群众的文化素质;建设教育和职教中心,就是为了培养和提升劳动者的素质;建设体育中心,就是为广大市民提供一个全民健身场所,提高人民群众的健康水平。

市体育中心建设项目是市委、市政府确立的“双十五”重点工程。近年来,市政府在财力十分困难的情况下,在规划建设周口新区时,投资6亿多元,征地806亩,与中建七局采取“BT”投资建设模式,规划建设了“一场三馆一校”和面向全民健身的各项体育设施。

目前,市体育中心除游泳馆待建外,体育场、体育馆、综合训练馆和市体育运动学校拔地而起,规模恢弘;全民健身中心各项设施一应俱全、功能完善。不仅具备承办大型综合性运动会、各单项体育赛事、集会会展、大型综艺类演出等功能,也具有全民健身和老年健身活动的职能。

全民健身中心的健身公园,老年人健身基地,15个篮球场,6个风雨门球场,3个网球

场,2个田径、足球训练场,羽毛球场,一批室外乒乓球台,一大批户外健身器材等,已正式向社会公众开放,能够适应不同人群运动和健身的需求,书写了我市体育事业发展史上浓墨重彩的一笔。

### 多元发展,破解运营难题

#### 精心打造一流全民健身中心

在市委、市政府高度重视和有关部门的大力支持下,市体育局党组带领一班人真抓实干,不负众望,以优异的成绩向周口人民和市委、市政府交上了一份满意的答卷。

一流的场馆设施建好了,如何管理好、经营好场馆及户外健身设施,让广大人民群众共享体育发展的成果,这是摆在市体育局领导面前的一道难题。

体育爱好者都熟知,市体育中心的一些运动场馆的基础设施都是采用特质设备和材料,日常维护费用也不是一笔小数字。这些维修费用从哪来,如何给政府财政减压?

市体育局局长张宁华,副局长朱鑫、王宏伟多次带领有关人员赴安徽、江苏、山东等地考察学习。外地的好做法、好经验,使他们开阔了眼界。江苏盐城、宿迁坚持“以体为本,多元发展,多业并举”的思路,安徽芜湖“用市场经济的理念发展体育事业,用现代企业的模式发展体育产业”的做法,使他们看到了未来、坚定了信心。市体育局借他山之石,充分发挥政府体育资产的经济和社会效益,加强管理、科学经营,既提供了社会就业岗位,又增加了政府资产的收益,初步解决了大型体育设施维护经费问题,为市民提供了优质的健身运动场所和优质的服务,反哺助推了体育事业的健康发展,走出了一条“以馆养馆、以场养场”良性发展体育产业的路子。

在管理和经营体育场馆过程中,市体育局从细微处着手、从提供优质服务做起,为了给市民提供一个环境优美、服务优质的健身、休闲、娱乐场所,按照市委、市政府的要求,在体育中心刚刚落成、尚未完善的情况下,市体育局就积极研究出台了《市体育中心对社会公众开放的方案》,并报市政府批准,在各级媒体上公告。

一流的场馆设施、一流的管理服务,吸引着越来越多的市民来到这里,感受运动带来的激情和快乐。市体育中心已成为周口人民的健身休闲乐园,是支撑周口核心竞争力和提升周口知名度、美誉度的重要载体。

市体育中心不仅是我市体育事业发展史上的一座丰碑,也是近几年来周口经济社会取得长足进步的一个见证、一个缩影,她和周口的跨越并肩前行。

正在奋力崛起的周口未来会更加美好,与之蹁跹共舞的周口体育事业也将更加绚烂多彩!



省体育局局长彭德胜、市委书记徐光、正市长级干部李绍彬视察体育中心



市长刘继标到市体育中心指导工作



正市长级干部李绍彬等领导为市直机关健步走活动领走



国民体质检测中心注重实效



老年人健身活动基地



青少年足球培训基地



整洁有序的健身公园



分布合理的健身路径



篮球场设施齐全



标准化的羽毛球馆



体育广场全民健身如火如荼